

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2020年5月 9 星期六 < 庚子年 四月十七 >



35°C
28°C

中共中央召开党外人士座谈会，习近平主持并发表重要讲话

时刻绷紧疫情防控这根弦 扎实推进复工复产复学

详见 A2

国务院联防 联控机制印发指 导意见

毫不懈怠抓好各项工作，巩固疫情防控成果。下一步，疫情防控将更加注重坚持预防为主，强化“每个人都是自己健康的第一责任人”观念，将防控工作融入正常生活。同时，防控工作重心将进一步下移，将防控责任压实到属地，各市根据实际情况，因时因势采取防控措施。

羊城晚报讯 记者蒋隽、崔文灿报道：记者5月8日从广东省人民政府新闻办公室举行的新闻发布会获悉，自5月9日零时起，广东省新冠肺炎疫情防控应急响应级别由省重大突发公共卫生事件二级响应调整为三级响应，全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所。同时，5月11日开始，全省15000所中小学将陆续开学。

省卫生健康委主任段宇飞表示，应急响应级别调整为三级之后，在按照相关技术指南落实防控措施前提下，全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所；采取预约、限流等方式，开放公园、旅游景区、运动场所和图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆，以及各类会议、会展活动；分期分批安排学生返校复学等。

段宇飞强调，调级并不代表零风险，仍要保持高度警惕，

广东应急响应级别今起调整为三级

下周一550万学生返校

官宣！
广州市中小学生
返校时间确定了
5月11日、18日、25日
分批错峰开学

明确！
低风险地区校园内
学生不需佩戴口罩
教师授课时也不需佩戴口罩，学生应随身备用口罩

戴口罩。减少非必要的聚集性活动，减少参加聚集性活动的人员；注意保持1米以上的社交距离。养成勤洗手、公筷制等卫生习惯和生活方式，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。工作生活场所加强通风消毒。

《意见》要求，要坚持预防为主。在人员密集的封闭场所、与他人小于1米距离接触时佩戴口罩；在密闭公共场所工作的营业员以及就医人员要佩

戴口罩。减少非必要的聚集性活动，减少参加聚集性活动的人员；注意保持1米以上的社交距离。养成勤洗手、公筷制等卫生习惯和生活方式，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。工作生活场所加强通风消毒。

《意见》提出，按照相关技术指南，在落实防控措施前提下，全面开放商场、超市、宾馆、餐馆等生活场所；采取预约、限流等方式，开放公园、旅游景点、运动场所，图书馆、博物馆、美术馆等室内场馆，以及影剧院、游艺厅等密闭式娱乐休闲场所，可举办各类必要的会议、会展活动等。继续做好医疗机构、学校、养老机构、福利院等重点机构疫情防控，指导老年人、儿童等重点人群做好个人防护。

相关新闻见 A4

凌晨快报
广东省新冠肺炎疫情
5月8日0时—24时
新增确诊病例 0例
新增出院病例 1例

@街谈巷议
□阅尽

口罩先别急着摘

今日起，广东全省疫情防控应急响应级别由二级调整为三级，各地采取的最严措施均“解封”，商超、宾馆、餐饮等场所全部开放，公园、景点、运动场所等也可预约或限流开放，民众出行和生活更为自由。这实在是件可喜且值得一看的事！

广东省从1月23日启动一级响应，到2月24日调整至二级，再到5月9日调整为三级，三个多月，万众一心，全民抗疫。在这场没有硝烟的战争中，每个人都刻骨铭心的记忆。看似简单的数字变化，包含着全省上下、各行各业的艰苦抗争，也包含着亿万民众作出的巨大努力。

但防控级别调整，并不意味着疫情防控拐点已到，更不能觉得防控可松口气了。在全球疫情未根本逆转之前，防范外来输入和严控本地反弹仍是重中之重。社会生活回归常态，疫情防控更要强化做足。尤其是精准化的预防，早发现、早预警机制不容松懈。或许，“外松内紧”将成为另一种防疫常态。

总之，防疫警报未除，“每个人都是自己健康的第一责任人”，口罩先别急着摘，在公共场合，还是要做足防范，出行亦需保持合理社交距离，注重个人卫生，一旦身体有异常，就及时就医。只有人人守好阵脚，才能避免疫情反弹。



据新华社电 我国新一代载人飞船试验船返回舱8日13时49分在东风着陆场预定区域成功着陆，试验取得圆满成功。

12时21分，北京航天飞行控制中心控制试验船完成返回制动，进入返回轨道。13时33分，服务舱与返回舱成功分离。

13时49分，试验船返回舱安全着陆。搜救分队第一时间发现目标并到达着陆现场开展处置，经现场确认，舱体结构完好。

试验船于5月18时，从文昌航天发射场发射升空，在轨飞行2天19小时，完成了多

习近平同俄罗斯总统普京通电话

据新华社电 国家主席习近平5月8日晚同俄罗斯总统普京通电话。

习近平代表中国政府和中国人民就5月9日苏联卫国战争胜利75周年向普京和俄罗斯人民致以热烈的节日祝贺。习近平强调，第二次世界大战是人类历史上一场空前浩劫。中俄作为亚洲和欧洲主战场，付出巨大民族牺牲，为赢得第二次世界大战最终胜利、挽救人类危亡作出了不可磨灭的贡献。这段历史值得永远铭记。中俄两国人民并肩战斗，构筑起伟大的友谊，为中俄关系和两国人民世代友好提供了不竭的强劲动力。作为二战主要战胜国和联合国安理会常任理事国，中俄肩负着维护世界和平与安全、推动

人类发展进步的特殊使命。中方愿同俄方一道，坚定维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义，支持和践行多边主义，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平指出，当前，国际社会正在同新冠肺炎疫情作斗争。在你亲自指挥下，俄方防控举措成效正在逐步显现，中方对俄方最终战胜疫情充满信心，将继续坚定向俄方提供支持。国际社会应该发扬世界反法西斯战争精神，齐心协力，团结互助，积极践行人类命运共同体理念，携手打赢这场关系各国人民生命安全和身体健康保卫战。相信在中俄和国际社会共同努力下，我们一定会战胜各种病毒，取得这场战争的最终胜利。

普京表示，俄中两国人民为第二次世界大战胜利付出了巨大牺牲，值此庆祝苏联卫国战争胜利75周年的历史性时刻，俄方愿同中方加强全面战略合作，展现共同维护世界和平的决心，不允许任何企图篡改历史、忘记历史的言行。感谢中方提供人道主义援助和医疗防护用品，俄方愿借鉴中方防控经验，开展疫苗研发合作。俄方反对个别势力借疫情指责中国，将同中方坚定站在一起。俄方愿同中方在金砖国家和上海合作组织等框架下加强沟通合作。我期待同你继续保持密切联系。

刘鹤与莱特希泽、姆努钦通话

据新华社电 8日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方表示应加强宏观经济和公共卫生合作，努力为中美第一阶段经贸协议的落实创造有利氛围和条件，推动取得积极成效。双方同意保持沟通协调。

李希到湛江市调研检查统筹推
进疫情防控和经济社会发展工作

推动省域副中心城市建设
迈上新台阶、取得新突破

详见 A2

争取设立市内免税店、打造羊城
夜市、建设“智慧商圈”……

广州出台“20条”措施
开展全年促消费活动

今晚冷空气直奔广东
降温不大但雷雨挺大

部分地区有强雷暴天气，局
地有10级大风

详见 A5

广交会将免收参展费

羊城晚报讯 记者陈泽云报
道：8日，商务部官网发布消息称，为积极应对新冠肺炎疫情影响，助力外贸企业开拓市场、共渡难关，商务部决定，第127届中国进出口商品交易会（以下简称“广交会”）网上举办期间（6月15日-24日）不向企业收取参展费

用，也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。

近年来，受外需疲弱等多种因素影响，外贸企业面临的困难加大，为帮助企业减负纾困，商务部已多届降低广交会参展费用，并免收贫困地区企业展位费，累计为企业减免费用超20亿元。

新闻管家
看新闻管家 知今日天下

我国科研团队全球首发
新冠疫苗动物实验结果

新冠病毒疫苗的首个动物
实验研究结果显示，该疫
苗在小鼠、大鼠和非人灵长类动物
中均可诱导新冠病毒特异性中
和抗体产生，这些抗体能有效中
和多株来自不同国家、具有一定
代表性的新冠病毒毒株。疫苗免
疫后的恒河猴肺部组织病理变化
显著减小，病毒量也显著下降。

此次公布动物实验研究结
果的疫苗是我国首批获得临
床研究批件的新冠病毒灭活疫
苗之一。

公布的实验结果显示，该疫
苗在小鼠、大鼠和非人灵长类动物
中均可诱导新冠病毒特异性中
和抗体产生，这些抗体能有效中
和多株来自不同国家、具有一定
代表性的新冠病毒毒株。疫苗免
疫后的恒河猴肺部组织病理变化
显著减小，病毒量也显著下降。

今年首次！广东单日快递处理量破亿

8日，记者从广东省邮政
管理局方面了解到，国家邮政
局安监系统显示，5月7日当
日，广东省快递处理量突破1
亿件，达到10078万件。这是广
东省单日快递处理量今年首次
突破1亿件大关。其中，揽件量

（业务量）6526万件，同比增长
56.7%；投递量达3552万件，同
比增长50.8%。

全国同日快递揽件量（业
务量）为2.59亿件，广东占全
国比重超过25%，领跑全国，位
居第一。（林曦 黎书益）

真抓实干成效明显 广东等地受到督查激励

国务院办公厅近日印发通
报，对2019年落实打好三大攻
坚战和实施乡村振兴战略、深
化“放管服”改革优化营商环
境、持续扩大内需、推动创新驱
动发展、保障和改善民生等有
关重大政策措施真抓实干、取
得明显成效的213个地方予以

督查激励，相应采取资金、项
目、土地、改革先行先试等30
项奖励措施。

此次督查激励的地方名单
共30组。其中包括湖南、广东
等6个省（区、市）促进外贸、外
资稳定增长，积极优化营商环
境成效明显等。

富士康：无大规模裁员及休假状况

富士康科技集团8日对记者
表示：“目前中国大陆各厂区运作
一切正常，并无所谓大规模裁员
及休假状况。其中，深圳园区目前
有20余万名员工在正常上班，员
工数量相比去年同期略有增长。”

均据新华社（除署名外）

责编/冷爽 美编/刘苗 校对/周勇